
附件四
北京市学生交通卡FAQ
电子学生交通卡是什么？
答：电子学生交通卡是由北京市政交通一卡通有限公司与各院校联合发行的基于手机NFC或运营商超级SIM卡的电子学生交通卡。
大学生交通联名卡是什么？
答：大学生交通联名卡兼具学生交通卡和银行借记卡双重功能。
申请了电子学生卡是否还可以申请大学生交通联名卡？
答：可以。
申请了大学生交通联名卡是否还能开通手机的电子学生卡？
答：可以。
大学生交通联名卡如何申请和绑卡方法？
答：申请大学生交通联名卡，需通过院校展示的招商银行二维码进行申请，如对具体办理细则有疑问，可咨询一卡通客服电话96066或招。商银行客服95555。大致操作方式如下：
1、申请及领卡方式：
扫描院校展示的登记二维码→上传照片（免冠白底），填写认证信息并提交→待银行侧制卡完成后，统一通知申请人携带身份证前往学校指定领卡处领取。
2、绑定开通方式：
成功领取卡片后，需下载并登录招商银行APP→搜索“北京校园一卡通”→点击“一卡通绑定”→确认信息后，点击“确认”，即绑定成功。如绑定时遇到“身份信息被占用”提示，请确认是否开通了电子学生交通卡。
北京市学生交通卡办理人群是哪些？
答：北京市学生交通卡目前支持与一卡通进行对接合作的院校无工资收入的正式学籍学生。
大学生交通联名卡办理后多久能收到？
答：银行制卡周期为10-15个工作日，制作完成后将通过短信通知申请人领卡时间与地址或招商银行APP搜索“北京校园一卡通”小程序搜索办卡进度。
大学生交通联名卡成功办理后，银行卡功能是否已经激活？
答：申请时未激活，需学生领卡时进行确认。
电子学生交通卡办理后，会展示学生信息吗？
答：电子学生交通卡申请成功后，在“北京一卡通APP”卡片详情中，可看到申办人的学生信息。
大学生交通联名卡办理后，会展示学生信息吗？
答：大学生交通联名卡办理成功后，卡片上将印刷同学姓名、性别、学校和申请时上传的证件照片。
使用电子学生交通卡如何乘车？
答：手机成功申领过电子学生交通卡后，手机设置默认交通卡为此卡，上下车刷手机即可，无需点亮屏幕等操作。
使用大学生交通联名卡乘车的扣款方式是什么？
答：大学生交通联名卡绑定交通功能后，需对交通账户进行充值后使用乘车功能（与普通交通一卡通卡使用方式相同）。银行借记卡账户为单独账户，与交通账户相互独立，互不干扰。
电子学生交通卡如何充值？
答：电子学生交通卡直接使用“北京一卡通APP”或相关授权APP手机钱包进行充值。
大学生交通联名卡交通功能储值渠道、方法、规则？
1. 答：可在线上渠道或线下渠道进行充值。
· 线下渠道：
1. 指定公交充值网点；可办理大学生交通联名卡的充值业务。
2. 一卡通自营网点；可办理大学生交通联名卡的充值业务。
· 线上渠道：
大学生交通联名卡的充值业务，可使用具有NFC功能的智能手机，通过“北京一卡通”APP贴卡充值功能办理充值业务。
如校园有支持充值的自助设备，可直接进行贴卡充值。
【手机贴卡充值步骤】：（印有“交通联合”标识的卡片，可使用苹果7及以上机型办理充值，安卓手机具备NFC功能即可）
打开手机NFC功能→进入“北京一卡通APP”→点击首页中的“贴卡充值”→将学生卡卡片放置NFC感应区，待读取卡片信息完成后→点击“充值”→输入充值金额并支付→等待充值数据读取完成即可。（等待充值数据读取期间，请勿将卡片离开NFC感应区）
电子学生交通卡充值失败怎么办？
答：可联系一卡通热线或在线客服协助您处理。（一卡通热线客服电话：010-96066）

大学生交通联名卡交通功能储值出现异常怎么办？（充值写卡失败，充值支付失败，充值失败后未自动退款）
答：可联系一卡通热线或在线客服协助您处理。（一卡通热线客服电话：010-96066）
电子学生交通卡卡面是什么？
答：各学校提供电子学生交通卡的卡面。
新客户办理大学生交通联名卡会有哪些权益？
答：新客户办理大学生卡交通联名卡所享受的相应福利政策，主要包括：
1. 现金补贴（50元现金红包+50元数币消费红包）。
2. 支付返现，每月可参与4次快捷支付返现抽奖，至高199元。
3. 话费补贴，完成学籍认证领10元话费券。
4. 文娱福利，4.3折购腾讯视频会员月卡。
5. 出行福利，0.99元购哈罗单车周卡，1分购10元5折出行卡。
6. 餐饮福利，周三5折北京超万家餐厅专享半价优惠。
7. 招商银行发放的现金补贴可以直接充到交通卡里吗？
8. 答：充值时选择微信或支付宝绑定招商银行领取的银行卡支付即可充值到交通卡里。

大学生交通联名卡如何激活交通功能？
答：绑定开通方式：成功领取卡片后，需下载并登录招商银行APP→搜索“北京校园一卡通”→点击“一卡通绑定”→确认信息后，点击“确认”，即绑定成功。
（二十）电子学生交通卡使用范围是互联互通吗，票价政策是什么？
答：采用北京互通卡标准的大学生交通联名卡可在北京市内乘坐地面公交（包含市内与远郊线路）、有轨电车、轨道交通、市郊铁路S2线（黄土店-延庆、黄土店-沙城）及全国其它城市支持互联互通线路刷卡使用。异地互联互通城市乘车规则及范围票价以当地运营单位公示为准。

（二十一）大学生交通联名卡使用范围是互联互通吗，票价政策是什么？
答：采用北京互通卡标准的大学生交通联名卡可在北京市内乘坐地面公交（包含市内与远郊线路）、有轨电车、轨道交通、市郊铁路S2线（黄土店-延庆、黄土店-沙城）及全国其它城市支持互联互通线路刷卡使用。异地互联互通城市乘车规则及范围票价以当地运营单位公示为准。
问：大学生交通联名卡乘车产生多扣费怎么办？大学生交通联名卡乘车时交通功能金额不足时，可以抵扣银行卡功能内的余额吗 ？
答：使用大学生交通联名卡乘车时，如遇多扣车费问题，可联系一卡通热线或在线客服协助您处理。（一卡通热线客服电话：010-96066）大学生交通联名卡，支持金融功能与交通功能，乘车时将采用交通功能，需对交通账户进行充值后使用乘车功能（与普通交通一卡通卡使用方式相同）。银行借记卡账户为单独账户，与交通账户相互独立若提示余额不足可通过线上充值或线下网点充值后乘车。
乘车时刷电子学生交通卡无反应、卡机报错等异常怎么办？
答：使用电子学生交通卡乘车时，如遇多扣车费问题，可联系一卡通热线或在线客服协助您处理。（一卡通热线客服电话：010-96066）
乘车时刷大学生交通联名卡无反应、卡机报错等异常怎么办？
答：使用大学生交通联名卡乘车时，如遇多扣车费问题，可联系一卡通热线或在线客服协助您处理。（一卡通热线客服电话：010-96066）
大学生交通联名卡与电子学生卡如何切换使用，规则、方法、渠道？
答：成功申请并已开通交通功能的大学生交通联名卡用户，如需换为电子学生卡，需先通过招商银行APP高校服务功能解绑实体卡后，再通过北京一卡通APP申请电子学生卡。
电子学生交通卡及大学生交通联名卡可以开什么样的发票？
答：自2018年8月1日起，一卡通电子发票业务在本市全面推行，所有线上充值业务，线下代理及合作网点（含公交、地铁人工充值网点）、自助终端充值业务（含地铁自动售票充值机），乘车码消费业务及市郊铁路一卡通购卡、充值业务，均将停止提供纸质定额发票，用户需通过“北京一卡通”APP或“北京一卡通”微信小程序在线申领电子发票。
电子学生交通卡及大学生交通联名卡开具发票的方法、渠道、规则？
答：【充值发票开票规则】：
1.用户在充值成功次日起的1年（365个自然日）内可通过北京一卡通APP开具发票；
2.充值业务发票单张电子发票可开具的金额为10-9999.99元；
3.每个一卡通APP账号当月开票金额限制10000元，超出后当月不能申请开具电子发票。 
4.每个一卡通APP账号当月开票次数限制为20次，超出后当月不能申请开票。
5.如需变更开票信息，每张发票可重开一次。
【开具充值发票操作步骤】：
1. 先绑定要开票的手机一卡通卡片
2. 在“北京一卡通APP”中开票
3. 在收到的短信链接中接收发票
(1) 绑卡：登录“北京一卡通APP”→点击右下角“个人”→点击“电子发票”→点击“充值业务”→点击“添加卡片”→选择卡号→添加成功。
(2).开票：登录“北京一卡通APP”→点击右下角“个人”→点击“电子发票”→点击“充值业务”→选择卡片→添加发票抬头→录入发票信息→录入完成→确认抬头信息→选择待开记录→录入接收信息→提交开票申请→完成开票→查询开票记录→可查看开票中的状态。
(3).下载：收到发票连接短信→点击连接地址→点击“立即下载”→查阅发票样张→开票成功后，该张发票的开票状态会显示为“已开票”。
电子学生交通卡交易记录、充值记录怎么查询？
答：登录“北京一卡通APP”进行查询。
大学生交通联名卡银行卡功能内的余额和交易记录怎么查询？
答：可使用招商银行APP查询金融功能的交易记录。
问：大学生交通联名卡交通功能内的余额和交易记录怎么查询？
答：乘车交易记录，可通过北京一卡通官网查询。
充值交易记录及卡信息（余额、卡号等），可通过北京一卡通APP查询。
问：如何确认大学生交通联名卡学生身份优惠是否有效？
答：每年6月30日前申请卡片的同学，学生身份有效期截止到当年9月30日，到期后可登录“北京一卡通APP”进行学生身份认证更新操作，更新后可通过北京一卡通APP或线下指定网点进行卡片延期操作，延期后卡片有效期截止到次年9月30日；每年6月30日后申请卡片的同学，学生身份有效期截止到次年9月30日，到期后可登录“北京一卡通APP”进行学生身份认证更新操作，更新后可通过北京一卡通APP或线下指定网点进行卡片延期操作，延期后卡片有效期截止到次年9月30日。
大学生交通联名卡丢失后怎么办理挂失？
答：银行卡功能可通过招商银行APP或95555客服选“4”办理卡片口头挂失，交通功能属于不记名预付卡，不可办理挂失业务。
大学生交通联名卡挂失后如何解挂？
答：可通过招商银行APP或95555客服办理卡片解挂银行卡功能。
大学生交通联名卡丢失后，银行卡功能内的钱款是否能找回？
答：办理补卡后钱款自动进入新卡中。
大学生交通联名卡丢失后，交通卡功能内的钱款是否能找回？
答：交通功能属于不记名预付卡，余额不可找回。
大学生交通联名卡可以补办吗？大学生交通联名卡补办需要多久，需要什么手续？
答：大学生交通联名卡可以去招商银行北京分行任意网点补办，申请后需要等待卡片制成后，同学携带身份证去申请网点即可完成新卡领取。
大学生交通联名卡可以销户吗？
答：大学生交通联名卡可以销户，应先联系一卡通客服办理交通卡账户退费，退费完成后持卡去招商银行北京分行任意网点办理银行卡功能销户。
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