
学字〔2015〕16号

关于举办2014-2015学年宿舍文化节的通知

各二级学院：

宿舍是学生学习、生活的重要场所，是最小的学生基层组织单位。宿舍安全是校园安全的重中之重，宿舍文化是校园文化的重要组成部分，为丰富学生宿舍生活，提升宿舍文化水平，经研究决定，举办2014-2015学年宿舍文化节。具体如下：

1、 时间

2015年5月-6月

2、 主办

学生工作部、团委

3、 承办

学生公寓中心、学生公寓自我管理委员会

4、 主题

文明、和谐、乐学

5、 指导思想

文明和谐是社会主义核心价值观的组成部分，乐业乐学是社会主义核心价值观的应有之义，以“文明、和谐、乐学”为主题，就是要引导学生在重视安全的基础上，积极创建重视文明、人与环境和谐相处的住宿环境，积极创建乐学进取、互帮互助的宿舍学习氛围，提升宿舍文化建设水平，更好地发挥宿舍作为思想政治教育重要阵地的作用。

6、 活动内容

    1、宿舍文化节开幕式及文明宿舍创建签字仪式

    2015年5月7日（周四）在大兴校区学生宿舍区举行。

    2、“优良学风宿舍”展示活动

    对2014-2015学年“优良学风宿舍”的杰出代表进行宣传展示，弘扬正能量，引领求知乐学、积极进取、携手并进的学习风尚。

    3、“老兵宿舍”挂牌活动

    组织“老兵宿舍”挂牌活动，充分发挥退伍学生在宿舍内务、宿舍建设中的优势，将军营中的好做法、好传统带入校园，强化示范带动作用。

    4、宿舍建设之“一站到底”——宿舍高数公式比赛

    组织以宿舍为单位的高数公式比赛，激发学生高数学习兴趣，强化高数学习效果。设立奖项，予以奖励。具体比赛通知另行发布。

    5、宿舍建设之“我的精彩”——宿舍生活我来“SHOW”主题晚会

    5月下旬举办宿舍生活我来“SHOW”主题晚会，搭建展示宿舍才艺的舞台，展现丰富多彩的宿舍生活。设立我最喜爱的节目奖，由晚会现场观众代表评选产生。

    6、宿舍建设之“我有话说”——宿舍贴出想对“宿管阿姨”说的话

    大兴校区各学生公寓于6月设立“贴纸墙”，宿舍把想对“宿管阿姨”表达的问候、感谢、意见等用小贴纸贴出来，增进住宿学生与“宿管阿姨”的交流。

    7、宿舍建设之“自我管理”——学生公寓自我管理委员会与校区管理机构“面对面”

    学生公寓自我管理委员会在广泛征求学生意见和进行调研的基础上，就宿舍建设、宿舍管理、宿舍服务等方面的问题与大兴校区管理机构负责人进行座谈，提出意见和建议、沟通看法与认识，以更好地推进公寓建设，提升学生组织参与管理、服务学生的能力与水平。

    8、“文明宿舍”评比活动

按照《关于开展2014-2015学年“优良学风宿舍”、“文明宿舍”评比活动的通知》（学字[2014]32号）要求，各学院于5月初组织本学院学生宿舍申报“文明宿舍”，并进行审核推荐。学生工作部会同有关部门、单位组织评审。

    9、学院宿舍文化建设品牌活动交流评比

    6月上旬组织学院宿舍文化建设品牌活动交流评比，各学院对2014-2015学年开展的宿舍文化建设活动等相关情况用PPT的形式进行展示与陈述。对获奖学院予以表彰和奖励。

    10、“文明标兵宿舍”答辩活动暨宿舍文化节闭幕式
    6月上旬组织2014-2015学年“文明标兵宿舍”答辩活动暨宿舍文化节闭幕式，现场评比“文明标兵宿舍”，并在闭幕式上对宿舍文化节期间取得突出成绩的学生、宿舍、单位进行表彰。

    七、有关要求

    宿舍文化节是加强宿舍建设的重要载体，是丰富校园文化的重要平台，各学院要认真组织相关活动，积极开展宣传策划，发动学生广泛参与，结合实际善于创新，扩大活动覆盖面，提升活动吸引力和实效性，努力营造与构建文明、和谐、乐学的具有建大特色和较高水平的宿舍氛围与文化，为学生成长和学生基层组织建设打下坚实的基础。

特此通知

学生工作部  团委
                                          二〇一五年五月四日


北京建筑大学学生工作部（处）                            2015年5月4日印发

